
ADAPTATIONS

Identifier:
➔  le type d’adaptation

➔ la raison pour cet adaptation.



Révision

Il y a deux types d'adaptations: 
- Physique
- Comportementale 



Il y a six raisons pour les adaptations.  
Les adaptations doivent permettre: 
- l'alimentation (des proies)
- le déplacement
- de supporter le climat
- la protection des prédateurs
- la reproduction
- la communication



• Les colibris ont un 
bec mince et pointu 
qui agit comme une 
paille pour obtenir le 
nectar de fleurs que 
d’autres oiseaux ne 
peuvent pas accéder.  

Type:
Raison:



Adaptation physique qui permet 
l’alimentation 



• Certains oiseaux 
migrent chaque 
année en groupes 
pour avoir de la 
protection et 
réduire les 
ressources 
nécessaires. 

Type:
Raison:



Adaptation comportementale qui 
permet le déplacement / protection 

des prédateurs



• Les phoques ont 
une épaisse couche 
de gras et de la 
fourrure 
imperméable qui 
les protègent du 
froid dans le climat 
arctique. 

Type:
Raison:



Adaptation physique qui permet de 
supporter le climat



• Les dragons de mer 
feuillus sont des 
poissons qui 
ressemblent aux algues 
alors leurs prédateurs 
ne peuvent pas les 
trouver facilement. 

Type:
Raison:



Adaptation physique qui permet la 
protection des prédateurs



• Les baleines à bosses 
migrent jusqu'à  25 000 
km par année pour se 
nourrir dans les eaux 
froides de l’Amérique 
nord (au Québec). 

L’hiver, elles vivent de leurs réserves de gras pour 
que les bébés puissent grandir dans l’eau chaude 
du sud. 

Type:
Raison:



Adaptation comportementale qui 
permet l’alimentation / la reproduction



• Les pingouins se 
collent ensembles 
pour garder 
autant de chaleur 
qu’ils peuvent.

Type:
Raison:



Adaptation comportementale qui 
permet de supporter le climat



• Les dauphins 
produisent des sons 
pour alerter d’autres 
dauphins qu’un 
prédateur approche. 

Type:
Raison:



Adaptation comportementale qui 
permet la protection des prédateurs

(ou communication)



• Le paon mâle a une 
queue colorée pour 
attirer une femelle et 
se reproduire. 

Type:
Raison:



Adaptation physique qui permet la 
reproduction



• L’oiseau de paradis 
fait une danse pour 
attirer une femelle. 

Type:
Raison:



Adaptation comportementale qui 
permet la reproduction



• Les canards se déplacent 
dans l’eau de lac, dans l’air 
et sur le sol. 

• Ils ont des pieds palmés qui 
agissent comme des pagaies 
pour nager plus 
rapidement. 

• Ils ont des ailes pour voler 
de longues distances. 

Type:
Raison:



Adaptation physique qui permet le 
déplacement


